Varianta 1
L. (3 puncte) Scrie dupa dictare urmétorul text:

~Baru are 12 ani. Apucaturile, preferintele, activitatea 1 s-au schimbat. Cauti enigma si
staimeste dificultatea. Vechiul arsenal 1 s-a innoit. Ciocane, cleste, cuie, masindrii, roti cu dinti,
resorturi si proiecte, schitate in lemn si tinichea. [...]

Baru era odati Barutu: nu mai e. A devenit client de libririe si abonat. Ii mai plac
povestile, dar cu putind mecanici in ele. [...]

Era linistit la pupitrul lui cu scule si atent. Surubelnita isi facea datoria. Mata Pit se gitea
in oglinda e1 invizibild, pe un scaun langi el, si ciitelul Bob, pus pe branci, ca un caine fioros, isi
pazea stapanul. [...]

Strigit subit de jale si deznidejde. S-a desteptat si Bob, iar Pit si-a intrerupt toaleta.
Mecanicul plange cu lacrimi de copil mic.

— Mi-a rupt aripile! strigd Barutu. [...]

Cu foarfeca, dintr-un carton, el isi croise cateva parechi pentru fragedele lw iluzi, si
tocami ispravise de pus la punct un motor cind si le-a vizut dispirute...

(Tudor Arghezi, Aripi intristate)

IL. Raspunde, in scris, la urmitoarele cerinte:

1. (2 puncte) Scrie un text de 10 randuri in care sd-ti imaginezi cum s-a rezolvat necazul
bialatului.

2. (0, 5 puncte) Scrie cate un cuvant cu sens aseminator pentru urmétoarele cuvinte din text:

deznadejde ...

ISPIAVITE covviiriceisrisiiaccrssisaecesrneees

3. (1,5 puncte) Construieste o propozitie dezvoltatd dupa schema:

S (subst.) + A (adj.) + P (verb) + A (adj.) + C (subst.)

4. (0, 5 puncte) Transforma propozitia dezvoltati construiti de tine intr-o propozitie simpla.

5. (1,5 puncte) Selecteazi din text un pronume si un verb si analizeazi-le.



Varianta 2
I. (3 puncte) Scrie dupa dictare urmaétorul text:

.Incepe si tipe puternic, ascutit. Mama vine fuga din bucitirie.

—Cee?

— De ce ai plecat? De ce? intreba Nelutu si se intoarse spre perete. Mama inilta din umen
51 da si plece.

— Stail acum, nu pleca...

— Wrei sid-mi spui ceva?

Da, Nelutu ar vrea si spuni asa: « Stil, mamico, mi-a fost frica singur... » A si1 inceput:

— Sti1, mamico...

Dar s-a oprit. Baiatului i-a trecut frica. Acum e in bratele mamei. E bucuros, ride cu
poftd s1 cand se opreste 1 se pare ci frica de adineauri a fost de mult, de mult, cind era mic. A
inceput din nou si turuie.

— 5ti1, mdmico, spune deodati, cind eram mic mi-era frici singur... Ce prostut eram!™

(Mircea Sintimbreanu, Cand eram mic)

I1. Raspunde, in scris, la urmitoarele ceninte:
1. (2 puncte) Prezinta in scris continutul fragmentului.

2. (0,5 puncte) Scrie cite un cuvint cu sens contrar pentru urméitoarele cuvinte din text:

B SPUIE coeeeiinisiisresiis s ssssaans
BUCLIOS i

CANdva L,

3. (1,5 puncte) Construieste o propozitie dezvoltatd dupa schema:

P (verb) + 5 (subst.) + A (adj.) + C (subst.) + A (ad).)

4. (0,5 puncte) Transforma propozitia dezvoltatd construiti de tine intr-o propozitie simpla.

S. (1, 5 puncte) Selecteazi din text un verb s1 un adjectiv s1 analizeaza-le.



Varianta 3
L. (3 puncte) Scrie dupa dictare urmétorul text:

~Magarul Alfred s-a niscut pe un nor. Cand si-a dat seama ce se intampla cu el, a privit
in jos s1 undeva departe, pierdutd intr-o livada de meri, a viazut o cisuta portocalie.

— Acolo as vrea sd loculesc! a spus méagarul Alfred $1 a rugat o pasire si-l aduci cu
picioarele pe pamant.

Pasirea era un vultur, mai bine zis o vulturoaici destul de batrini, pe nume Olga, vesnic
incruntata, dar destul de binevoitoare.

— Te ajut! 1-a spus Olga, pnivind picioarele magarulw, care ciutau si-si asigure
stabilitatea pe norul gilbui. Dar, dacd ajungi la cisuta portocalie cu bine, trebuie si faci s1 tu
ceva pentru mine!

Magarul Alfred si-a clatinat urechile in vant, a mustacit ciiteva secunde, apol a rispuns cu
glasul lui ragusit s1 caraghios de nepotrivit cu urechile imense:

— Mmmm, bine! S3-mi spui ce trebuie si fac!™

(Eduard Tone si luliana Vilsan, Aventurile magarului Alfred)

I1. Raspunde, in scris, la urmitoarele cennte:
1. (2 puncte) Prezinta in scris continutul fragmentului.
2. (0, 5 puncte) Scrie cite un cuvant cu sens asemindtor pentru urmétoarele cuvinte din text:

A PIIVE weiiiiiiiiissne s esssane s sesasne s

VESTIIC .ovvvrivnrememnesnsssssneensnesssssssnsnsssns

Ccaraghios ...,

stabilitate ....cooeeciiiciiiicsc

3. (1, 5 puncte) Construieste o propozitie dezvoltatid dupa schema:

A (adj).) + S (subst.) + P (verb) + C (subst.) + A (ad).)

4. (0,5 puncte) Transforma propozitia dezvoltati construiti de tine intr-o propozitie simpla.

S. (1, 5 puncte) Selecteazi din text un verb s1 un pronume si analizeazi-le.
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